



公共文化服务 夏日吹来清新“文艺风”

社区文化广场上舞乐悠扬,文化艺术场馆惠民演出好戏连台,图书馆里书报琳琅满目……这个夏天,随着郑州公共文化服务设施越来越完善,公益文化演出活动更加丰富多彩,为绿城百姓生活吹来缕缕“文艺清风”。
郑报全媒体记者 成燕



扫码看新媒体报道

文化场馆成暑期好去处

昨日,家住货站街的杨芳带着10岁女儿凡凡走进管城区文化馆,只见这里阅览室、借书室、电脑室、培训室样样俱全。“这几年,郑州开放式文化场馆越建越多,成为市民暑假生活好去处。”

及下岗职工子女暑期少儿书法培训班。在7月4日至25日的公益培训活动中,该馆不仅免费为孩子们提供笔墨纸砚,还安排专职书法教师高学军免费教孩子们学习欧阳询楷书基本技法。

一周来,二七区文化馆连续举办外来务工人员子女街舞、辖区居民少儿街舞、二胡艺术三场公益培训班。

与非物质文化遗产“零距离”

昨日,在郑州图书馆多语种阅览室,非物质文化遗产葫芦烙画的传承人施二建带来了一场生动的手工体验课。

中的非遗”体验活动第一期,下一步,该馆还将邀请更多的非遗传承人授课。

“这种‘非遗进图书馆’活动很好,可以让大家多了解更多中国传统文化。”市民于红告诉记者。郑州图书馆相关负责人介绍,该活动是“手

刚过去的双休日,郑州市非物质文化遗产展示馆内人头攒动,郑州文化馆专门举办非遗传承培训班,特邀非遗传承人志愿者刘彦军、芦爱玲、戴茜茜、刘芳义等老师为孩子们义务授课。

文化惠民演出好戏连台

炎炎夏日,一场场公益性文化惠民演出精彩绽放在省会多个艺术场馆,让市民在“家门口”感受到文化艺术的徐徐清风。

7月上旬,由国家京剧院带来的《杜鹃山》《杨门女将》累计在河南艺术中心、郑州艺术宫演出4场。

6月13日晚,随着天津市青年京剧团《秦香莲》在省人民会堂精彩上演,2019年郑州市精品剧(节)目演出季活动开启帷幕。在随后半个月,《世界交响经典与未来指挥家》、《世界交响经典之夜》、海南省歌舞团原创民族舞剧《东坡海南》等多场公益性演出“好戏连台”,为绿城夏日市民文化生活带来一个个“惊喜”。

7月18日晚,管城区商都历史文化区项目工地,“文聚管城 艺惠商都”2019年度文化惠民系列活动举行。

为庆祝新中国七十华诞,丰富市民文化生活,市文化广电和旅游局今年开展了引进文化和旅游部“大地情深”精选剧目和郑州市精品剧目演出季活动,全部采取公益性惠民演出。



三伏天的郑州,燥热无比。当人们躲在“空调沙发,wifi西瓜”屋里避暑时,有这么一群人,他们不顾高温袭身,从早到晚,用汗水守护着城市的一方美丽洁净。



扫码看相关视频

你看到的整洁美丽,是他们用汗水在坚守

郑州24小时: 从烈日到星空,我是城市“扫街人”

垃圾清运:每天22时至次日清晨5时;晨扫:凌晨4时至7时;巡视保洁:7时至18时;交接班:18时至19时;重点区域保洁延长至23时……

这,是来自负责郑东新区重点区域管养任务的郑州市兴东市政建设管理有限公司的一份全天“作业表”。

从烈日到星空,他们的双手抚摸过这片城市的每一寸土地,他们是最爱这座城市的人,他们就是“城市美容师”环卫工人。郑报全媒体记者 马燕 实习生 钱韵璇 秦小霞 文/图

“啥工作都得有人干,我对现在挺满意”

“师傅,今儿38℃啊!受得了不?”22日下午4时,记者在郑东新区CBD的商务西八街见到了正在扫树叶的环卫工人胡大伟。

“这会儿都热过去了,刚歇了一会儿,这会儿起来转转。”60岁的胡大伟身体硬朗。“俺老两口,都是干环卫嘞,在家闲住没事,不如出来多动动,

权当锻炼身体了!” “俺现在生活好着呢!啥工作都得有人干,我对现在挺满意。”胡大伟说着话,拿起水壶走进附近的一家小饭馆接了杯水,“大家对俺都可好了,到哪儿接个水啥的都是有求必应,有的店里头还让俺进去吹空调嘞!”

“不辛苦那是不可能,干一行就得爱一行”

负责高铁东站保洁工作的小祝40多岁,防晒帽、口罩、长裤“武装”得严严实实,但还是晒得黝黑黝黑的,一笑就露出一嘴白牙。

昨日下午,和记者说话的空当,小祝的目光一直巡查着责任片区的“猎物”:一个烟头,一片树叶,一个碎

纸屑……看见了就三步并两步冲上去,矫健极了。

小祝干环卫4年了,工作是从早上5时30分一直到19时。“说不辛苦那是不可能的,夏天热,冬天冷,但是咱干的就是这一行啊,干一行就得爱一行。”说话之余,小祝把手边的垃圾箱又擦拭得锃光瓦亮。



执法队员: 不间断巡查,严防渣土车遗撒



拦车、询问、查看证件、检查车厢密闭性……凌晨5点,二七区综合执法局渣土中队的王斌和同事在嵩山路查贾路执法,此时他们已经

连续工作了6个小时,疲惫的眼睛里布满了红血丝,但还是圆睁着双眼,不放过一辆可疑车辆。

“有些手续不全、密闭不严的不法渣土车专挑夜间工作,轻则影响市容,重则影响交通,造成安全隐患。因此,我们坚持白班、夜班无缝对接,确保每日联合执法不断档。”王斌说。

“一晚上我们要查百余辆车,整体上违法违规的少了,道路干净度、安全度有所保障,说明大家对市容环境的整体维护意识有所提升。”王斌说,但执法行动一刻也不能放松,确保渣土车按规定路线行驶,按规定标准封闭,减少对道路卫生、对市民生活的影响是他们的职责。

郑报全媒体记者 刘伟平 文/图

闷热天里 “短袖哥”一头扎井里抢修水阀



视频截图

“阀门给我!”昨日上午10点多,南阳新村小区东院36号楼2单元水表井前,供水抢修“短袖

哥”张威的声音从井内传出,同事洪华在旁边递着工具和阀门,配合默契。此时的张威头在井

内,身子悬在井外,两只脚被同事邵欣、周星明拉住,防止张威掉入井内。

为啥做这么高难度动作?原来昨日上午,他们接到报修线索赶到现场,发现建筑垃圾压埋住表井,清除后检查发现阀门失效,张威决定带水更换阀门,这就出现了开头一幕,张威头下脚上趴在建筑垃圾上,扎进井里抢修。

阀门安装完毕,张威衣服已经全部湿透。

带水作业,对张威来说不是第一次。他“短袖哥”的称号就是这样来的,去年1月,冒着严寒,穿着短袖,胳膊深入水井中抢修。郑报全媒体记者 张华 通讯员 曹俊萍

家门口转悠就像逛公园



塔湾西街路边绿化 郑报全媒体记者 王秀清 图

